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ČEPS bude organizovat aukce přeshraničních kapacit 
ENERGETIKA: Koncem listopadu se uskuteční 
koordinovaná aukce kapacit přeshraničních 
propojení na rok 2006, které se zúčastní pět 
provozovatelů přenosových soustav ze čtyř 
států miniregionu střední a východní Evropy. 
Provedením aukce byla pověřena aukční kan-
celář akciové společnosti 
ČEPS, která má s aukce-
mi již tříleté zkušenosti a 
pro koordinovanou aukci 
vyvinula vlastní IT řeše-
ní. ČEPS, provozovatel 
přenosové soustavy ČR, 
zorganizuje koordinova-
nou aukci obchodovatel-
ných kapacit přeshranič-
ních propojení v celé 
střední Evropě.  

V Praze se na tom  
8. listopadu dohodli zá-
stupci provozovatelů pře- 
nosových soustav a regu-
lačních orgánů zúčastněných států. Závěrečné 
pracovní schůzky se zúčastnili i zástupci Ev-
ropské komise a obchodníků s elektřinou. 
„Uzavření dohody předcházela náročná celo-
roční jednání o podmínkách a pravidlech aukce 
a o mnoha dalších důležitých souvisejících 
aspektech,“ řekl Pavel Šolc, ředitel sekce stra-

tegie ČEPS. Dosažená dohoda otevírá cestu 
k uzavření mnohostranné mezinárodní smlou-
vy o pořádání koordinovaných aukcí. Střední a 
východní Evropa tak jako první ze sedmi ev-
ropských miniregionů naplní požadavky Naří-
zení EU č. 1228/2003 a umožní účastníkům 

trhu získat potřebné kapa-
city přeshraničních profi-
lů mezi všemi státy mini-
regionu transparentním, 
nediskriminačním a jed-
noduchým způsobem a s 
minimálními riziky a 
požadavky na finanční 
krytí. Pro obchodníky s 
elektřinou představuje 
koordinovaná aukce vý-
razné zjednodušení přístu-
pu do přenosových sítí 
zúčastněných zemí.  
V jediném termínu se 
mohou dovědět, jaké 

kapacity a ve kterých směrech budou či nebu-
dou mít k dispozici, a podle toho sjednávat své 
obchody s elektřinou. Koordinované aukce se 
zúčastní pět operátorů přenosových soustav ze 
čtyř zemí: ČEPS, a.s. (ČR), E.ON Netz 
(Německo-jihozápad), PSE-Operator (Polsko), 
SEPS (SR) a VE-T (Německo-severovýchod). 

Peguform Bohemia je nyní Cadence Innovation 
Liberecký výrobce plastových dílů pro auto-

mobily firma Peguform Bohemia změnil ná-
zev. Z rozhodnutí amerického majitele, kterým 
je od května 2005 sdružení amerických fi-
nančních fondů, ponese firma jméno Cadence 
Innovation. Jak uvedla mluvčí společnosti 
Šárka Syrovátková: „Nový majitel rozhodl o 
změně názvu, aby upozornil na svou novou 
identitu a vlastnickou strukturu. Na chod spo-
lečnosti, zaměstnance ani vedení nebude mít 
změna žádný vliv.“ Peguform Bohemia patřil 
do skupiny Venture Industries USA. Skupina 
výrobců plastových dílů pro automobilový 
průmysl zaměstnávala v 28 závodech v Sever-
ní Americe, Francii a ČR přes 6000 zaměst-
nanců. Přejmenováním současně procházejí i 
další společnosti skupiny. V ČR má Cadence 
Innovation tři závody v Liberci, Libáni a 
Nymburku, kde zaměstnává 1800 pracovníků. 
Společnost vyrábí plastové díly jako nárazní-
ky, dveřní výplně či přístrojové desky. Největ-
ším odběratelem je skupina VW, firma ale 
vyrábí také pro automobilky Suzuki a TPCA. 

Česká firma ICZ přispěla NATO svým  
konceptem globálního komunikačního systému  

 NATO schválilo závěrečnou zprávu vý-
zkumného projektu, který přináší řešení pro 
rychlejší a bezpečnější komunikaci mezi vo-
jenskými systémy. Pro realizaci studie byla 
vedle osmi zahraničních korporací vybrána i 
česká firma ICZ, která ke konečnému řešení 
přispěla svým konceptem globálního komuni-
kačního systému. Navrhovaný systém by leta-
dlům umožnil zaměřovat stanoviště proti-
vzdušné obrany či jiné pozemní cíle s přesnos-
tí na metry a během několika vteřin předat 
informace o jejich pozici jinému letadlu či 
vojenskému zařízení. To by urychlilo čas po-
třebný k adekvátní reakci na vzniklou situaci a 
zvýšilo bezpečnost leteckých misí, které jsou 
klíčovou součástí dnešních operací NATO. 

Kdynium Kdyně bude stavět další slévárnu 
Kdynium Kdyně, největší český výrobce 

přesných odlitků, vybuduje novou (třetí) slé-
várnu. Důvodem je nárůst poptávky zahranič-
ních i českých automobilek Nová investice za 
100 milionů Kč, jejíž stavba by měla začít na 
jaře a skončí za půl roku, rozšíří kapacitu fir-
my o čtvrtinu a přinese práci další stovce lidí, 
řekl Josef Šustek, generální ředitel Kdynia. 
Stále se objevují nové požadavky automobi-
lek, obě slévárny fungují v nepřetržitém pro-
vozu a podnik, který vyváží 80 % produkce, 
se chce připravit i na očekávaný růst poptávky 
od firem působících v Česku a na Slovensku.  

Jde hlavně o novou automobilku TPCA  
v Kolíně, firma se ale bude ucházet i o dodáv-
ky do budovaných závodů PSA Peugeot Cit-
roën u Trnavy a závodu Kia Motors v Žilině,  
v nichž má začít výroba příští rok. Do reálné-
ho provozu naběhne nová výroba v lednu 
2007. Investice výrazně zlepší ekologii výroby 
– podnik přejde od alkoholových pojiv na 
výrobu skořepin (forem) na vodní pojiva, nová 
slévárna zlepší i kvalitu odlitků a logistiku.  
V minulých pěti letech investoval podnik  
125 milionů Kč, zejména do speciální techno-
logie lití a nové nástrojárny.  

Operátoři energetických přenosových sou-
stav budou spolupracovat přes hranice. 

FESTO otevírá nové výukové středisko 
VZDĚLÁVÁNÍ: Za podpory společnosti  Festo a 
pedagogů kutnohorské střední a vyšší odborné 
školy vzniklo v Kutné Hoře nové Školicí cent-
rum automatizace, které bude otevřeno 8. pro-
since 2005.  

Firma Festo poskytla technické vybavení a 
didaktické pomůcky, učební texty a technickou 
dokumentaci, škola dodá 
odborné lektory, kteří jed-
nak vyučují žáky a zároveň 
povedou odborné semináře 
zaměřené na praxi. 

Kutnohorská „průmyslov- 
ka“ se tak stala pilotním 
projektem firmy Festo ve 
vzdělávání. Pro firmu je to 
investice, která se jí vrátí  
v podobě nové generace 
kvalifikovaných specialistů. Škola tím zase 
získala moderní didaktické pomůcky, k nimž 
obvykle akademické instituce s omezenými 
rozpočty mají obtížný přístup. Klíčovou sou-
částí centra je laboratoř pro výuku automatiza-

ce, která je vybavena moderní technikou. Kon-
krétně jde o výuku v oboru pneumatiky, elek-
tropneumatiky, programovatelných automatů a 
elektrických servopohonů, měření a analýzu 
fyzikálních veličin v průmyslové praxi. Témata 
a obsah seminářů mohou být přizpůsobeny 
individuálním požadavkům. Žáci i frekventanti 

kurzů si ve školicím centru 
mohou například navrhnout 
vlastní automatizovaný sys- 
tém, který si nejprve vy-
zkouší zapojit v příslušném 
programu na počítači a po 
ověření jeho funkčnosti ho 
mohou realizovat prakticky. 
Nové školicí centrum se 
však neomezuje jen na vý-
hradní potřeby výuky kut-

nohorské SOŠ a VOŠ, ale už od nového roku 
bude laboratoř sloužit také podnikům pro ško-
lení pracovníků z údržby, seřizovačů, mistrů 
atd., kteří si budou moci rychle zvýšit potřeb-
nou kvalifikaci.  

Praktické příklady se řeší ve dvojicích.  
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Nový odolný počítač pro mobilní sběr a zpracování dat 
ITC: Společnost Symbol Technologies rozšířila sortiment mobil-
ních počítačů řady MC3000 uvedením nového počítače s pisto-
lovou rukojetí. Novinka nese název MC3090-G a jde o kom-
paktní, lehký, vysoce ergonomický, odolný přenosný počítač, 
navržený pro zvýšení efektivity operací s vysokými nároky na 
snímání dat, určený pro pořizování dat přímo v místech prodeje 
i v zázemí. Podle výrobce by měl najít uplatnění např. při dopl-
ňování zboží, revizi cen, v expedici či příjmu zboží ve skladech 
a při jiných činnostech vyžadujících časté snímání dat, jako 
jsou obchodní, dopravní, logistická, poštovní a podobná odvět-
ví s velkým objemem pořizovaných dat. 
Nová řada přenosných počítačů MC3090 je založena na plat-
formě Microsoft Windows CE 5.0, která přináší nejnovější 

verzi operačního systému pro zpracování v reálném čase, větší rychlost a možnost prohlížet webo-
vé stránky. Vybrané konfigurace jsou vybaveny i otočnou snímací hlavou s nastavitelnými poloha-
mi, umožňující uživateli zvolit pozici vhodnou pro zvýšení komfortu a produktivity práce.  

Spolu se schopností vydržet pád z výšky 1,2 m a velký rozsah provozních teplot má řada přenos-
ných počítačů MC3090 krytí podle specifikace IP54 pro ochranu proti vodě a prachu a umožňuje 
spolehlivý provoz i v drsných pracovních podmínkách. Společnost Symbol Technologies rovněž 
oznámila inovaci řady mobilních počítačů MC3000 zavedením Windows CE 5.0 a dalších funkcí, 
např. možnosti připojení k 802.11b/g/a WLAN.  

2N umožňuje vytvořit levný VoIP systém prostou adaptací ústředny 
KOMUNIKACE: Integrací VoIP modulu 
do ústředen řady OMEGA pružně 
zareagoval český výrobce telekomu-
nikační techniky 2N Telekomunika-
ce na potřeby soudobého trhu. Uži-
vatelé ústředen OMEGA nejsou tedy 
pro nasazení technologie VoIP nuce-
ni hledat nová nákladná řešení, ale 
do stávajícího zařízení jen integrují 
VoIP modul. Ten je dalším rozhra-
ním pro všechny ústředny ATEUS- 
-OMEGA Business, které poskytuje 
přímé připojení do sítí VoIP. Kromě 
ISDN linek, GSM bran a analogových linek se službou CLIP tak uživatelům přibývá možnost pro 
připojení ústředen k sítím telekomunikačních operátorů a do privátních sítí. Možnosti nasazení 
jsou široké, od přímého propojení dvou ústředen přes vytvoření privátní hovorové sítě s více 
ústřednami či připojení ústředny k hlasovým službám alternativního operátora až po využívání 
VoIP telefonů a terminálů. Aplikace VoIP modulu přináší podporu protokolů H.323 a SIP 
s různými kodeky, které zajistí potřebnou kvalitu hlasového spojení.  

Modul se dodává se dvěma nebo čtyřmi hovorovými kanály a obsahuje  integrovaný SIP Proxy 
server, který snižuje celkovou náročnost připojení v případě jednoduchých sítí. Díky integraci 
modulu do ústředny se výrobci podařilo maximálně propojit služby prostředí VoIP a běžné telefon-
ní ústředny. Při volání do veřejných sítí jsou k dispozici všechny služby LCR šetřícího automatu, 
při volání zpět pak funguje plnohodnotná provolba na vnitřní účastníky. Jednoznačný je podle 
výrobce i ekonomický přínos řešení, protože uživatel nemusí pořizovat nákladné IP telefony. 

Dohoda o zrušení cel na integrované obvody s více čipy 
KOMUNIKACE: USA uzavřely dohodu s EU, Japon-
skem, Jižní Koreou a Tchaj-wanem o zrušení cel 
na integrované obvody s více čipy, které nachá-
zejí uplatnění např. v poslední generaci mobil-
ních telefonů, digitálních fotoaparátů a diářů. 
USA a Jižní Korea měly clo 2,6 % a EU 3,8 %. 
Japonsko a Tchaj-wan slíbily, že cla ponechají na 
současné nulové úrovni. Obchod mezi uvedený-
mi státy představuje přes 70 % světové produkce 
těchto zařízení – zhruba polovinu vyrábějí ame-
rické firmy Intel a Texas Instruments. Další fir-
my, které z dohody vytěží, budou korejský Sam-
sung, tchajwanská Taiwan Semiconductor Manu-
facturing, německý Infineon Technologies, Semi-
conductor Manufacturing International z Hong- 
kongu a japonská Matsushita Electric Industrial. 

Modul změní ústřednu 2N Ateus Omega ve VoIP systém. 

Do konce roku budou v ČR fungovat UMTS sítě 
dvou  operátorů, Oskar se přidá nejdříve za rok  

Mobilní operátor Eurotel spustí síť třetí 
generace UMTS 1. prosince. Technologie, 
která umožňuje videohovory, stahování videa 
a hudby do mobilního telefonu a rychlé připo-
jení k internetu, bude zpočátku dostupná  
v Praze a v centru Brna. Do dvou let chce 
firma pokrýt 50 % české populace, uvedl vý-
konný ředitel pro strategii a rozvoj produktů 
Stanislav Kůra.  

Konkurenční T-Mobile již na podzim spustil 
čistě datovou verzi UMTS, která slouží napří-
klad k rychlému připojení na internet, sledová-
ní televize či stahování hudby, ale neumožňuje 
telefonování. Oskar Vodafone technologii na- 
bídne nejdříve v příštím roce, dodavatele však 
chce vybrat ještě letos. 

Aero bude dodávat součástky pro raketu Ariane 
a získalo rovněž zkušební zakázky pro Airbus 

Společnost Aero Vodochody bude vyrábět 
díly rakety Ariane 5 pro německou společnost 
MT Aerospace Augsburg. Podle obchodního 
ředitele firmy Johna Talacka je to první případ 
výroby dílů rakety v Aeru. Celkový objem 
zakázky je v řádu statisíců korun. Aero vyrobí 
tvarované plechové hliníkové díly na část 
pláště jednoho z prstenců rakety. „Je to první 
testovací zakázka, kterou bychom měli dodat 
společnosti MT Aerospace do konce letošního 
roku. Už jsme obdrželi poptávku na další díly, 
které by mohly být u nás vyráběny,“ uvedl.  

Aero nedávno uzavřelo smlouvu na generál-
ní opravu deseti alžírských vojenských cvič-
ných letounů L-39 a získalo také první zakáz-
ku od francouzské společnosti Aircelle na 
dodávku součásti pro letoun Airbus A340.  

Státem vlastněná společnost se v současné 
době připravuje na svou privatizaci, o největší 
českou zbrojovku má zájem několik společ-
ností včetně finančních skupin. Nového maji-
tele by stát chtěl pro Aero Vodochody vybrat 
do konce dubna příštího roku, jeho poradcem 
v privatizačním procesu je společnost Delloite 
a Touche.  

Moderní čipy pro elektroniku nové generace už  
budou dodávány beze cla. 
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Zemřel přední český průmyslový designér Václav Král 
DESIGN: V posledním říjnovém týdnu nečekaně zemřel konstruktér, pedagog a designér Václav 
Král, známý především svými originálními projekty závodních automobilů a motorových vozidel. 
Devětašedesátiletý Václav Král dokázal velmi dobře skloubit umění konstruktéra s vynikajícím 
designem. Jeho rukopis nese řada špičkových návrhů, jako je např. závodní automobil Tatra MTX 
V8, kterou navrhl pro společnost Metalex. Na projektu závodního monopostu MTX mj. vyzkoušel 

a uplatnil princip aerodynamického 
tvarování zvyšujícího přítlak k vo-
zovce ještě dříve, než se tato kon-
cepce objevila ve světě formule 1.  
K dalším Královým pozoruhodným 
projektům patří např. luxusní devíti-
metrový autobus Zliner na podvozku 
a s motorem MAN pro zlínské 
ČSAO, vyráběný v 90. letech, nebo 
unikátní automobilová tříkolka, která 
s litrem benzinu dokázala ujet  
300 kilometrů. Kromě vlastní kon-
struktérské a designérské činnosti 
působil Václav Král také na ČVUT, 
kde přednášel průmyslový design. 

Soutěž NASA o projekt kosmického výtahu zatím bez vítěze 
KOSMONAUTIKA: Zatím bez vítěze skončila první etapa 
soutěží vypsaných agenturou NASA mezi technologie-
mi, které by mohly být v budoucnosti využity pro budo-
vání tzv. kosmického výtahu. NASA vypsala soutěž  
o 100 tisíc dolarů pro autora projektu založeného na 
konceptu dopravního prostředku schopného dopravit 
náklad nebo pasažéry na oběžnou dráhu za extrémně 
nízkou cenu, prostřednictvím robotů schopných vystou-
pat do kosmu s pomocí tenkého, ale extrémně silného 
vlákna. To, co představili autoři sci-fi příběhů jako vizi, 
se s nástupem nových materiálů může stát technicky 
proveditelným projektem. V soutěži „Beam Power 
Challenge“ bylo proto úkolem soutěžícího robota vy-
stoupat co nejvýše po 61 m dlouhém a 4 cm silném laně 
s pomocí energie dodávané solárními panely ozařova-
nými z reflektorů umístěných na Zemi. Ta však na do-
sažení cíle žádnému ze zařízení nestačila.  

Týmy přihlášené do soutěže „Tether Challenge“ měly 
za úkol vyrobit smyčku vážící pouhé 2 gramy, která by 
vydržela o 50 % větší zatížení než lano referenční vyro-
bené z komerčně dostupných materiálů, které uneslo 
hmotnost 590 kg, a předstihnout v parametrech svého produktu konkurenční výrobky. Lano nejú-
spěšnějšího týmu Centaurus Aerospace však vydrželo zatížení „jen“ 544 kg. Příští rok, kdy se 
uskuteční další kolo, bude na soutěžící čekat ještě výraznější motivace v podobě zvýšené odměny 
pro vítěze, ale také tvrdší podmínky. Nicméně organizátoři věří, že soutěžící systémy s možnostmi 
vlastního řešení pro dodávku potřebné energie přinesou tentokráte lepší výsledky.  

Prodej LED tiskáren překročil celosvětově hranici 6 milionů kusů 
PRINT: Za dobu téměř čtvrt století od uvedení 
LED tisku dodala společnost OKI už přes  
6 milionů tiskáren vybavených touto unikátní 
technologií, která svými parametry při nižší 
ceně konkuruje laserovému tisku. Právě jí přičí-
tá Mikihiko Maeno, prezident a CEO společnos-
ti Oki Data, prodejní úspěchy firmy: „Do vývoje 
naší LED technologie OKI Printing Solutions 
investujeme od vzniku první LED tiskárny na 
světě v roce 1981. Pro firmy, které vyžadují 
tiskárny s menšími rozměry, ale špičkovou kva-
litou a rychlostí, představují LED tiskárny lepší 
řešení než tiskárny laserové.“  V ČR dosáhla 
společnost Oki Systems podle společnosti IDC 
v hodnotě prodaných stolních barevných lasero-
vých/LED tiskáren podíl na trhu 10,1 %. 

Novela zákona o investičních pobídkách dává 
možnost jejich soudního přezkoumání 

Přísliby investičních pobídek budou soudně 
přezkoumatelné. Prezident Václav Klaus totiž 
podepsal novelu zákona o investičních pobíd-
kách, který mu 6. října postoupil Senát, jak 
sdělil prezidentův mluvčí Petr Hájek.  

Podle vlády byla dosavadní úprava, která 
rozhodnutí o příslibu investičních pobídek 
vylučovala ze správního a soudního přezku-
mu, netransparentní. Novela zákona také rea-
guje na požadavek Evropské komise. Novela 
by podle vlády neměla mít žádný dopad na 
státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty, 
naopak může posílí právní jistotu podnikatelů.  

Stát firmám poskytuje výrazné daňové úlevy 
až na 10 let, dotaci na pracovní místo až  
200 tisíc korun a různá školení a rekvalifikace. 
Pro investory připravuje rovněž průmyslové 
zóny a infrastrukturu. Masivní vládní podpora 
zahraničních investic začala v roce 1998 a 
výsledkem byl nejvyšší příliv zahraničních 
investic ve střední Evropě. Vláda systém in-
vestičních pobídek obhajuje, opoziční ODS 
prosazuje jejich zrušení.  

Komárek ovládl  strojírenský gigant Vítkovice 
Holding a ABN AMRO Asset Management 

Podnikatel Karel Komárek získal 50% podíl 
ve strojírenské skupině Vítkovice Holding a 
60% ve finanční firmě ABN AMRO Asset 
Management. Cenu obchodů nezveřejnil.   

Zejména nákupem poloviny strojíren výraz-
ně posílil své postavení v Česku i celé střední 
Evropě vzhledem k tomu, že pod strojírenský 
kolos Vítkovice Holding patří téměř 30 firem 
z několika zemí a zaměstnává přes 6000 lidí. 

Dimension Data přichází do České republiky 
Společnost Dimension Data, globální posky-

tovatel specializovaných služeb a řešení IT  
s ústředím v Jihoafrické republice, oznámila 
otevření své pobočky v České republice. Ta 
tvoří součást společnosti Dimension Data 
Europe, což je jeden z pěti provozních regionů 
společnosti.  

Dimension Data se specializuje na integrace 
sítí, zabezpečení, datová centra a úložná řeše-
ní, řešení interakce se zákazníky, operační 
prostředí a posílání zpráv, konvergovanou 
komunikaci, řízené a profesionální služby pro 
průmyslová odvětví, technologické obory, 
dopravu, logistiku apod. Mezi hlavní klienty 
společnosti patří např. firmy z oblasti automo-
bilového průmyslu. 

Předplaťte si měsíčník  
Technik 

• každý měsíc – časopis Technik 
• každý týden – newsletter Technik 
• každý den – odborný website technik.ihned.cz 

 

Objednávky předplatného na zelené lince  
800 11 00 22 nebo na http://technik.ihned.cz 

 

Předplatitelé časopisu Technik mají přístup do 
elektronického archivu zdarma.  

Zaregistrujte se na http://predplatitel.ihned.cz . 

Stane se „kosmický výtah“ s novými mate-
riály realitou?             Foto: www.space.com 

Karosérie monopostu Tatra MTX z roku 1991 patří ke špičko-
vým dílům z designérské a konstrukční kanceláře V.  Krále. 

Technologie LED využívá místo složitého systému 
rozmítání laserového paprsku precizní řady diod. 

http://technik.ihned.cz
http://technik.ihned.cz
http://predplatitel.ihned.cz
http://www.space.com


http://technik.ihned.cz                                                                                                                                                                                                       strana 4 

ELEKTRONICKÝ ZPRAVODAJ MĚSÍČNÍKU TECHNIK, web: http://technik.ihned.cz. Vychází jednou týdně. Registrován pod ISSN 1214-9802. Kontakt: Economia, a.s., Dobrovského 25, 
170 55  Praha 7; Josef Vališka, šéfredaktor, tel.: 233 071 421, josef.valiska@economia.cz; Jan Matoušek, redaktor, tel.: 233 071 492,  jan.matousek@economia.cz;  Zuzana Nikolovová, 
inzertní manažerka časopisu, tel.: 233 071 779, zuzana.nikolovova@economia.cz; Zdeněk Bláha, inzertní manažer časopisu, tel.: 233 071 505, zdenek.blaha@economia.cz. © Všechna 
práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia, a.s., je zakázána jakákoli další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) 
jakéhokoli materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia, a.s., využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhrazuje veškerá práva. 

PERSONÁLIE 

AKCE V ZAHRANIČÍ 

■ 21.-30. 11. hotel Ibis, Praha: Konference IPMA – příprava na certifikaci projektových manaže-
rů pro mezinárodně uznávaný certifikát IPMA na stupeň D podle standardů Mezinárodní asociace 
pro projektové řízení. Pořádá: LBMS, info: Martina Kaiferová, tel./fax: 221 115 211, e-mail: 
sluzby@lbms.cz 
■ 23.-24. 11. AIT, Praha: Metody a techniky pro životní cyklus řízení projektu A1-2. Pořádá: 
AIT, info: Zdeňka Fukačová, tel.: 261 225 072, fax: 261 211 380, e-mail: fukacova@ait.cz 
■ 24. 11. Praha: Seminář ITIL – implementace standardu ITIL prostřednictvím automatizace 
klíčových IT procesů. Pořádá: LBMS, info: Klára Mlynářová, tel.: 221 115 224, fax: 221 115 221, 
e-mail: marketing@lbms.cz 
■ 23. 11. Hotel Olympik, Praha: IP Telephony Workshop 2005 – konference zaměřená na nabíd-
ku produktů a služeb v oblasti IP telefonie. Pořádá: IPTV, info: Michal Franěk, tel.: 226 066 933, 
fax: 226 066 934, e-mail: info@iptw.cz 
■ 7. 12. hotel Ibis, Praha: Řízení projektů – kurz pro vedoucí projektů, projektové koordinátory, 
vedoucí týmů a zástupce uživatelů v projektových týmech, zaměřený na ucelené seznámení  
s pojmy a principy projektového řízení podle znalostního standardu Project Management Body of 
Knowledge (PMBOK) vydaného Project Management Institute. Pořádá: LBMS, info: Martina 
Kaiferová, tel./fax: 221 115 211, e-mail: sluzby@lbms.cz 

VELETRHY, VÝSTAVY, KONFERENCE V ČR A NA SLOVENSKU 

■ 23.-26. 11. Hamburk, Německo: SHK HAMBURG – Severoevropský veletrh: Sanita – topení – 
klempířství – klimatizace. Pořádá: Hamburg Messe und Congress GmbH, info: Hansa Trade Cen-
ter, tel.: 224 89 13 00, fax: 224 89 13 02, e-mail: port_of_hamburg_prague@mbox.vol.cz  
■ 25.-28. 11. Káhira, Egypt: MAC TECH – mezinárodní výstava strojů, nářadí, svářecího a řeza-
cího vybavení. Pořádá: International Fairs Group, tel.: 0020/2/5247 996, fax: 0020/2/5264 499,  
e-mail: ifg@access.com.eg 
■ 28. 11.-2. 12. Moskva, Rusko: ZDRAVOOCHRANĚNJE – mezinárodní veletrh zdravotnické 
techniky a farmacie. Pořadatel: ZAO Expocentr, tel.: 007/95/25 53 763, fax: 007/95/20 56 055,  
e-mail: centr@expocentr.ru 
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PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOSTI 

HAUSER, spol. s r.o.  
Technik přípravy výroby 
Požadavky: SŠ vzdělání, orientace v technické 
dokumentaci, fundované znalosti práce 
s počítačem, znalost NJ. 
Firma nabízí: jisté zaměstnání v expandující 
společnosti, velmi dobré platové podmínky, 
závodní stravování  
Kontakt: HAUSER, spol. s r.o., Lidická 16, 
370 01 České Budějovice, tel.: 602 443 174, 
fax: 387 311 373 
 
Rieter CZ, a.s. 
Svářeč 
Požadavky: vyučení v technickém oboru, 
minimálně 4 roky praxe, platné oprávnění na 
svářecí metodu TIG a MIG, znalost sváření  
v ochranné atmosféře, Al a jeho slitin.  
Firma nabízí: zodpovědnou práci v perspektiv-
ní mezinárodní firmě a v mladém kolektivu, 
moderní pracovní prostředí, zaměstnanecké 
výhody, pomoc při zajištění ubytování.  
Kontaktní adresa: Rieter CZ, a.s., nástrojárna 
Hnátnice, 561 01 Hnátnice, Š. Řeháková,  
Čs. armády 1181, 562 15 Ústí nad Orlicí, tel.: 
465 515 203, 724 226 388, fax: 465 515 247 
 

HLEDÁTE NOVÉ PRACOVNÍKY? 
NAJDEME MÍSTO I PRO VÁŠ INZERÁT… 

Boeing a Airbus soupeří s novými typy letadel o přízeň aerolinek 
LETECKÝ PRŮMYSL: Z hongkongského 
letiště přeletěl Boeing 777 Tichý oceán 
a Severní Ameriku a přistál na londýn-
ském letišti Heathrov. Urazil přes  
23 tisíc km bez mezipřistání. Tím vy-
tvořil nový oficiální světový rekord  
v délce komerčního letu a překonal tak 
dosavadní výkon svého předchůdce  
B 747-400 z roku 1989.  Ten dosáhl 
rekordního letu na trase z Londýna do 
Sydney.  

Podle výrobce je inovovaný model  
s označením 777-200 LR (tj. Long 
Range) Worldliner jediným strojem, 
který je schopen  spojit v průběhu jednoho letu jakákoli dvě města na Zemi. Byl vytvořen jako 
odpověď Boeingu na konkurenční stroj svého rivala Airbus A 340-500, který má dolet 16 700 km. 
Airbus v souboji dvou hlavních výrobců letecké dopravní techniky nyní sází hlavně na svůj nový 

velkoletoun A380, který je schopen pojmout 
rekordní počet cestujících.  
Po zkušebních letech se byl Airbus nové 
generace poprvé představit mimo Evropu. 
Na svém prvním mimoevropském turné se 
prezentuje v Asii a v Austrálii – jeho prvním 
odběratelem jsou singapurské aerolinie, 
které by měly první obří letouny nové gene-
race obdržet koncem roku 2006.  
Stroj, zkonstruovaný evropským konsorci-
em Airbus jako konkurence a nástupce vel-
kokapacitního Jumbo-jetu B 747, je největ-
ším letadlem světa pro osobní civilní letec-
kou dopravu. Na dvě paluby bude moci 
pojmout až 800 cestujících. Do jeho vývoje 
investoval Airbus okolo 10 miliard eur.  

Boeing 777-LR dosedá 10. listopadu na londýnském letišti 
Heathrov jako držitel nového světového rekordu. 

■ Šéf nadnárodní ocelářské společnosti Mittal 
Steel Lakshmi Mittal a jeho syn Aditya se na 
předposledním zasedání dozorčí rady společ-
nosti Mittal Steel Ostrava vzdali svého člen-
ství v tomto orgánu. Náhradními členy dozorčí 
rady byli jmenováni Roeland Baan a Arvind 
Chopra. Dozorčí rada Mittal Steel Ostrava 
zvolila novým předsedou Roelanda Baana a 
ve funkci místopředsedy potvrdila Františka 
Chowaniece. Dalšími členy dozorčí rady 
ostravské ocelářské firmy jsou Gisjbert Karel 
van der Mandele, Ondra Otradovec, Jaro-
slav Chýlek, František Saidl, Jaroslav Ma-
rek a Leopold Laskovský.  
■ Ředitelem nově založené pobočky společ-
nosti Dimension Data v ČR byl jmenován 
Derek Cummins. 
■ Jiří Beran se stal od 1. listopadu 2005 no-
vým ředitelem divize Soukromý sektor společ-
nosti ICZ.  
■ Do nové funkce manažera marketingu  
v konzultační a technologické společnosti 
Logos nastoupil Milan Dědek, který bude mít 
na starosti externí komunikaci směrem k part-
nerům, zákazníkům a potenciálním zaměst-
nancům spolu se stále potřebnější komunikací 
interní. 
■ Ve Spojených státech zemřel zakladatel 
moderního managementu a finanční vizionář 
Peter F. Drucker, autor desítek knih o řízení 
podniků a zastánce teorie, že pro úspěch každé 
firmy jsou klíčoví její zaměstnanci.  

Airbus A380 poprvé vzlétl na jaře letošního roku, prv-
ních dodávek se zákazníci dočkají v roce 2006. 
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